
Verbale dell’Ufficio di Presidenza della CTSS M Bo
   

seduta dell’ 8 luglio  2021
 

Assessore Politiche per la Salute RER RAFFAELE DONINI A.G.

Vicepresidente  e  Assessore  RER  al
contrasto alle diseguaglianze e transizione
ecologica:  Patto  per  il  clima,  welfare,
politiche  abitative,  politiche  giovanili,
cooperazione  internazionale  allo  sviluppo,
relazioni internazionali, rapporti con l’UE 

ELLY SCHLEIN A.G.

Sindaco di Bologna delega  permanente  GIULIANO  BARIGAZZI
Assessore Sanità Welfare Comune Bologna 

Presente

Sindaco della Città metropolitana delega permanente LUCA LELLI 
Sindaco  Ozzano  Membro  Conferenza
metropolitana con deleghe a: Politiche per la
casa,  Affari  istituzionali  e  innovazione,
Rapporti con il Consiglio metropolitano e con
la Conferenza metropolitana 

 Presente

Sindaco del Comune di Imola MARCO PANIERI Presente

Presidente Unione Comuni Valli del Reno,
Lavino Samoggia 

delega permanente
ROBERTO PARMEGGIANI

Sindaco Comune di Sasso Marconi

Presente

Presidente Comictato Distretto Est ERIKA FERRANTI
Sindaca Comune Bentivoglio

Presente

Presidente  Comitato Distretto Appennino
bolognese 

ALESSANDRO SANTONI
Sindaco Comune San Benedetto Val di Sambro

Presente

Commissario  prefettizio  Unione  Terre
D’Acqua

RITA STENTELLA Presente 

Presidente Comitato Distretto Imola Delega a MATTEO MONTANARI 
Sindaco Comune di Medicina

Presente

Presidente  Comitato  Distretto  Savena
Idice. 

Delega a FRANCA FILIPPINI
Sindaco di Pianoro - Assessore al welfare

Unione Savena Idice

A.G.

INVITATI PERMANENTI:
Direttore Generale AUSL Bologna                                                   A.G.                          PAOLO  BORDON
Direttore Generale AUSL Imola I                   ……………………ANDREA ROSSI
Direttore Generale Az.Osp.Univ. S.Orsola–Malpighi Bo IRCCS                                             CHIARA GIBERTONI
Direttore Generale IOR IRCCS Bo….                                                                                ANSELMO CAMPAGNA
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna       delega permanente                                    RAFFAELE LODI
                                                                                                                                              Professore Ordinario Unibo 
Direttore di Distretto Bologna                                                                                         MIRKO VANELLI CORALLI
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                                                    FRANCESCA MEZZETTI
Direttore di Distretto Imola                                                                                                          in attesa di nomina
Direttore di Distretto  Appennino bolognese                                                    A.G.             SANDRA MONDINI
Direttore di Distretto di Pianura Ovest                                                                                      STEFANIA  DAL RIO
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia                             ILIARIA CAMPLONE
Direttore di Distretto di Savena Idice                                                                                         ENO QUARGNOLO
Responsabile Ufficio di Supporto CTSS metropolitana Bo                                                         LAURA VENTURI

INVITATA PERMANENTE: 
1 di 3



MARIARAFFAELLA FERRI: A.G: Vice Sindaca Metropolitana, Consigliere metropolitano Città metropolitana
Bo - deleghe Sviluppo sociale, Contrasto alle discriminazioni e alla violenza di genere e Progetto Stanza
Rosa

Collaboratori dei presenti come da foglio presenze depositato agli atti, fra i quali chiamati a relazionare:
PAOLO PANDOLFI Direttore Dipartimento Salute Pubblica Ausl Bologna
LORENZO ROTI Direttore Sanitario Ausl Bologna
Alle ore 15,05 preso atto della regolarità della convocazione - trasmessa con PG. n. 40278  del
01/07/2021 - costatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della VIDEO riunione, il Presidente
GIULIANO BARIGAZZI - apre la seduta che presiede con pieni poteri.

1 ) Situazione vaccinale pandemica

BARIGAZZI: commenta i dati settimanali sull'andamento dell'attuale pandemia a livello aziendale, di-
strettuale, per NCP e per Comune - redatto dal Dipartimento di Sanità Pubblica AUSL Bo - che mo-
strano il miglioramento complessivo. 

Siamo in una fase di  leggera inversione di  tendenza,  i  casi  cominciano a risalire  e si  rileva un
modesto aumento del tasso standardizzato d’incidenza a livello aziendale. Se prosegue il trend – in
linea con la situazione europea – bisognerà aspettarsi  la crescita dei contagi anche  se bisogna
capire se, come in Inghilterra, l'aumento dei contagi avrà un legame molto più debole che in passato
con le ospedalizzazioni e i decessi. La situazione è da tenere strettamente monitorata.  Si deve
continuare a fare il tracciamento, i tamponi e a mantenere misure di precauzione.  
Per  arrivare  all'inverno  senza  un  aumento  di  decessi  e  ricoveri,  bisogna  arrivare  al  90%  di
popolazione protetta, ed è quindi è indispensabile perseguire i seguenti obiettivi :

 raggiungere  gli  over  60  che  non  sono  ancora  vaccinati  (oltre  90  mila)  con  Open  Day
dedicati,e con tutte le iniziative di prossimità possibili

 nella fascia 20-40 motivare i giovani con campagne d’incentivazione, 
 nella fascia 12-19, parlare con le famiglie e convincerle ad aderire in vista della riapertura

delle scuole, chiedendo l’intervento anche dei medici pediatri.

Se si guardano i dati nazionali, sono raddoppiati negli ultimi 30-40 giorni i contagi da zero a 35 anni. 

ROTI: Riferisce sull’andamento della campagna vaccinale come da allegato 1.

ROSSI: Riferisce sull’andamento della campagna vaccinale come da allegato 2.

La CTSS M Bo, prende atto di quanto comunicato e chiede di essere aggiornata in tema.

BARIGAZZI: in una prossima seduta della Conferenza, propone di fare il punto sul Piano di
recupero dell’attività specialistica ambulatoriale e programmata.

La CTSSM Bo, a maggioranza , approva.

2) Approvazione dei bilanci d'esercizio 2020 delle aziende sanitarie ai sensi del D.Lgs. n.118/2011

BARIGAZZI: invita a relazionare le Direzioni Aziendali.

I relatori riferiscono come da slide inviate con la convocazione.

La  CTSSM Bo, a maggioranza dei presenti, esprime parere favorevole.

3) Espressione di parere sulla richiesta di attivazione di posti letto di Ortoplastica e di attivazione di
Struttura complessa di Ortoplastica

BARIGAZZI: invita a relazionare CAMPAGNA.

CAMPAGNA : riferisce come da documentazione allegato n.3:
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La CTSSM Bo, a maggioranza, approva.

4) Varie ed eventuali 

BARIGAZZI:  alle  ore  18.30 avendo esaurito  gli  argomenti all’O.d.G. della  seduta odierna e non
essendovi varie ed eventuali, dichiara terminata la riunione.  Ringrazia e saluta i presenti.  

La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo: dott. A. Carassiti………f.to…..…..
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